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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 24 dias de Maio 

de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Aisamaque Dalyton. Após a leitura 

bíblica, o Presidente da Mesa convidou o 1º Secretário para que fizesse a 

chamada nominal dos Vereadores presentes, onde compareceram a esta 

sessão: Oséas Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de 

Carvalho – PP; Ibamar Costa e Silva – PR; Aisamaque Dalyton Fagundes 

Conceição - PT; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; Antonio Edson 

da Silva Bezerra – PP; Carlos Alberto Costa de Medeiros – PODEMOS; Franklin 

Moura Santos – PRP. Sendo registrada e justificada a ausência de Gineton da 

Costa e Silva – PSD. Após a realização da chamada nominal, o Presidente 

solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 14ª Sessão Ordinária realizada 

em 17/05/2019: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 

009/2019 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei 

Municipal n.º 513/2013 e dá outras providências. Requerimento n.º 268/2019 

de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer do poder executivo estudo 

técnico e a colocação de redutores de velocidade tipo “tachão” na Rua Paulo 

Lino de Mendonça, bairro Pêgas. Requerimento n.º 269/2019 de Autoria do 

Ver. Lamark Carvalho: Requer do poder executivo estudo técnico e a colocação 

de redutores de velocidade tipo “tachão” na Rua Elizeu Eloi de Carvalho, situada 

no conjunto habitacional Gildenor Roque de Oliveira. Requerimento n.º 

270/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer da presidência desta 

Augusta Casa de Leis que seja agendada, nos termos regimentais (art. 10, VI, 

alínea “i”), a realização de Seminário com as famílias assentadas no Programa 

Nacional de Crédito Fundiário em Upanema-RN, e com o seguinte tema: A 

importância do crédito como estratégia de desenvolvimento das áreas de 

assentamentos. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 

EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. AISAMAQUE DALYTON que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Comunicou sua 

participação na solenidade de inauguração da Central do Cidadão em Caraúbas, 
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sendo uma importante obra para o estado, cujo objetivo é atender toda a região. 

Disse que na mesma solenidade foi feita a entrega de 40 cheques ao 

microempreendedor, como incentivo à economia. Destacou a participação de 

políticos da região, bem como uma comitiva de Upanema na companhia do 

prefeito Luiz Jairo. Destacou sua participação nos festejos de Santa Rita de 

Cássia. Convidou a população para acompanhar o seu trabalho através das 

redes sociais e contribuir com o mandato. A seguir, assumiu o VER. IBAMAR 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Relatou que desde a última quarta vem acompanhando as obras de recuperação 

das estradas, estando no setor de Pereiros, Bom Lugar e adjacências, e que 

após irá para outros setores. Disse que o profissional trabalha muito bem e que 

as estradas estão ficando boas, informando que nos pontos de alagamento será 

colocado material para evitar problemas no ano que vem. Disse que foi 

informado que os atrasados da pecuniária serão pagos de forma parcelada, 

sendo 30%, 30% e 40% referentes à fevereiro e março, divididos entre maio, 

junho e julho, respectivamente. Destacou a recente perda de recursos, onde é 

preciso ter cuidado para não perder a margem, esperando que logo os recursos 

se recuperem, o que dará mais condições do gestor trabalhar com mais 

segurança. Sobre as estradas, disse que o período para a recuperação é 

adequado, pois ainda se encontram molhadas, esperando que o trabalho seja 

bem feito. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA 

cumprimentando todos os presentes e agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar presente nesta Casa trabalhando pela população. Disse 

que pode estar errado, mas talvez tenha sido a primeira vez na atual legislatura 

que veio uma resposta do executivo aos requerimentos. Disse que é preciso 

cobrar e mostrar quando as coisas são feitas, destacando a importância de se 

responder aos requerimentos, entendendo que é uma forma de respeito aos 

vereadores, salientando que será melhor quando os requerimentos forem 

atendidos. Salientou que não foram respondidos todos os requerimentos, onde 

apenas dois dos seus estão inclusos. Destacou que espera que o município 

continue respondendo aos requerimentos, como também propôs a aquisição de 

um gerador para a Unidade Mista, o aparelho de Raio X, a construção de UBS 

no Sítio Caraúbas, recuperação da quadra de esporte e da UBS de Palheiros III, 

bem como a iluminação pública em algumas comunidades. Reforçou a 

importância da atitude de responder dois dos seus requerimentos. Disse que 
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estar nesta Casa é muito importante por estar representando o povo, pois a 

população escolhe seus nove representantes para tratar dos assuntos e 

problemas da população, bem como reconhecer quando as coisas são feitas. 

Disse que não pode ignorar os problemas do município, fugindo da sua 

responsabilidade, pois tem um compromisso com toda a população de estar 

sempre fazendo as reivindicações, destacando que está sempre na luta para que 

as pessoas tenham uma melhor qualidade de vida. Disse que o problema da 

segurança tem tomado uma proporção muito grande em todo o país, gerando 

um sentimento de impotência, onde lamenta a situação do país e do estado. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse ser louvável o raciocínio do colega, mas 

é preciso esperar que mude, tendo em vista que o atual presidente prometeu dar 

mais segurança aos brasileiros, e que acredita que esteja sendo feito algum 

projeto em relação à isso. Disse que espera que em pouco tempo se tenham 

boas notícias e que o presidente realmente melhore a segurança do país. 

Retomando, o Ver. Edson Bezerra destacou que cada plano de governo tem 

suas propostas para a população, onde a segurança foi uma das bandeiras 

levantadas pelo atual presidente. Aparteando, o Ver. Lamark Carvalho informou 

a redução de 18% no índice de homicídios no país. Retomando, o Ver. Edson 

Bezerra disse que é preciso estar atento aos problemas e buscar formas de 

amenizar esse problema grave que é a violência, onde Upanema não tem banco 

por causa da insegurança. A seguir, assumiu a palavra o VER. LAMARK 

CARVALHO que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Sobre os ofícios enviados pelo secretário Renan, que já é quase prefeito, pois 

tem acesso à todas as secretarias, respondendo sobre os requerimentos, 

lembrou ao secretário, acerca da justificativa dada pelo mesmo ao seu 

requerimento 213 que solicita pavimentação em Palheiros III, que o município 

tem royalties e que se forem usados 20% daria para realizar a obra, onde não é 

interessante que o município fique sempre esperando verbas parlamentares. 

Disse que é preciso que a lei que garante isso seja sancionada, pedindo apoio 

do colega Franklin, autor da mesma. Sobre seu requerimento que solicita a 

construção de muro na escola Rita Dantas Veras, a justificativa diz que já existe 

orçamento, indagando qual o protocolo que está incluso, bem como outras 

justificativas da mesma forma, assim como no Requerimento 218 que o 

secretário informa que existe recurso, mas não diz onde, fazendo essa 

indagação, esperando que seja respondida nos próximos dias. Disse que a 
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execução dos requerimentos continua em 1%, o restante é jogado fora. Sobre a 

Caern, disse que mais uma vez Upanema está sem água, onde o município é 

exportador de água e o problema é da Caern. Disse que o colega Aisamaque 

tem mais acesso à governadoria, se disponibilizando para acompanhar o colega 

nessa reivindicação de cobrar da governadora uma ação. Disse que o prefeito 

fez a escavação, mas a Caern não instalou nenhuma tubulação. Aparteando, o 

Ver. Aisamaque Dalyton informou que esse assunto foi citado em reunião com a 

governadora, onde, na oportunidade o novo diretor da Caern estava tomando 

posse, ficando acertado um retorno dos vereadores. Destacou que se sente 

angustiado com essa situação e que irá buscar soluções para que o município 

não seja penalizado pela falta de acesso à água. Disse que irá marcar uma 

reunião com o diretor da Caern para tomar as medidas necessárias. Retomando, 

o Ver. Lamark Carvalho indagou se a audiência pública que está marcada para 

o dia 27 está confirmada. A Presidência informou que o secretário não poderá 

estar presente, informando que será feita uma nova vistoria, pedindo que a 

audiência seja remarcada. Aparteando, o Ver. Carlos Medeiros indagou se os 

vereadores serão comunicados dessa vistoria. O Ver. Aisamaque Dalyton 

informou que todos serão comunicados, caso desejem acompanhar esse 

trabalho. Retomando, o Ver. Lamark Carvalho, disse que o retroativo da 

pecuniária foi um passo dado, apesar de ter avisado que no projeto continha 

pegadinha. Desejou boa sorte às duas equipes de Upanema que iniciarão na 

Copa Oeste, desejando que a final seja em Upanema, manifestando sua torcida 

para o UFC, onde já foi jogador.  Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 009/2019 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal n.º 513/2013 e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A 

Presidência solicitou que as comissões se reúnam e apreciem o projeto para que 

seja votado na próxima sessão. Requerimento n.º 268/2019 de Autoria do Ver. 

Lamark Carvalho: Requer do poder executivo estudo técnico e a colocação de 

redutores de velocidade tipo “tachão” na Rua Paulo Lino de Mendonça, bairro 

Pêgas. Requerimento n.º 269/2019 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: 

Requer do poder executivo estudo técnico e a colocação de redutores de 

velocidade tipo “tachão” na Rua Elizeu Eloi de Carvalho, situada no conjunto 

habitacional Gildenor Roque de Oliveira. Abertas as discussões para AMBOS, o 
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respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Destacou que essas solicitações foram de iniciativa popular, 

onde já ocorreram vários acidentes nos referidos locais. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 270/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque 

Dalyton: Requer da presidência desta Augusta Casa de Leis que seja agendada, 

nos termos regimentais (art. 10, VI, alínea “i”), a realização de Seminário com as 

famílias assentadas no Programa Nacional de Crédito Fundiário em Upanema-

RN, e com o seguinte tema: A importância do crédito como estratégia de 

desenvolvimento das áreas de assentamentos. Abertas as discussões, os 

respectivos autores fizeram breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que o requerimento tem o intuito de esclarecer as famílias 

a importância do crédito e como ter acesso ao mesmo, o que irá fortalecer as 

atividades e a economia do município. APROVADO POR UNANIMIDADE. A 

SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou 

o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 

VER. EDSON BEZERRA – PP justificando a ausência do Ver. Gineton Costa, 

que está acompanhando um paciente em cirurgia na capital. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 

__________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

1º Secretário 

 

 

Oséas Monthalggan Fernandes Costa 

 

Lamark Lislley Pereira de Carvalho 

 

Ibamar Costa e Silva 

 

Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição 

 

Carlos Alberto Costa de Medeiros 

 

Higor Talisson Bezerra de Oliveira 

 

Antonio Edson Bezerra da Silva 

 

Franklin Moura Santos 
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